
OARA, XI. VFOLYAM 38. 

E VUCHETICH ENDRE 

ee 

TrFöbb erélyt 
el ezentul a pénzügyminiszter az adó- 

Nékok behajtásánál. Ugyanis el kell 

tni az elmult évből fentmaradt három 

rd lei deficitet, a folyó kötelezettsé- 

ek is eleget kell tenni, azonkivül elő 

eremteni még azt a közel egy milliárd 

amely a külföldi adósságok törlesz- 

szükséges. A miniszter ugyanis elha- 

rta, hogy rendet csinál a költségvetés- 

Mindenesetre rend a lelke mindennek 

ánatos, hogy tiszta legyen végre a 

égvetés képe. Ebben az adózó polgárok 

yetértenek a pénzügyminiszterrel, csak 

m tudjuk, hogyan lehet az egyensulyt 

állitani ebben a rettenetes pénzügyi 

tben, amelyre elviselhetetlen teher- 

nehezedik a mult. Hét év alatt negyven 

rdra növekedett fel a költségvetési 

Románia teljes két évi büdzséjének 

meg telát a legutóbbi hét év felgyü- 

lett költségvetési hiánya. Hogyan tör- 

zen az adózó polgárság még a mult hi- 

is, mikor folyó évi kötelezettségei- 

s alig tud eleget tenni? A széles tiszt- 

rétegek fizetését már a legszigorubb 

h imumra szállitották le, az ipar csak 

jue, g-leng, a kontingentálások egészségtelen 

dszere már nemcsak a nyersanyag beho- 

t, hanem a kivitelt is illuzoriussá teszi, 

ereskedelmi és gyártási nehézség kö- 

teljesen elsorvad az általános adózási 

sség. Ilyen körülmények között végte- 

1 nehéz az adóhátralékok fokozott szi- 

al való behajtása még akkor is, ha kü- 

kipevezett felügyelők diktálják a tem- 

Ezentul minden hét végén az ország 

es pénzügyi felügyelői kötelesek lesz- 

a behajtás eredményéről jelentést ten- 

zok a tisztviselők, akik nem alkalma- 

az adóbehajtás terén való müködésre, 

nősittetnek vagy elbocsáttatnak. Vi- 

t az olyan tisztviselők, akik aktivitá- 

nak adják bizonyitékát, előléptetésben 

énzjutalomban részesülnek. Megvalljuk 

ntén, hogy különösen ez az aktivitás az, 

lytől félünk. Félünk, hogy a pénzjuta- 

kihangsulyozása, másrészt a leminősi- 

és az esetleges elbocsátás félelme olyan 

rélyt eredményezhet, amely nagyobb 

okoz, mint pénzügyi hasznot. Minden- 

tre kivánatos és szükséges venni ott, 

1 van és megexekválni a konok és fizető- 

es adóst, de a méltányosság szempont- 

sem szabad figyelmen kivül hagyni és 

leges exisztenciális kárt okozni pusztán 

vért, hogy a jelentésbe felvehessük: ezt az 

hátralék-aktát is elintéztük. Mert az 

mögött mindig ott áll az ember is, aki- 

a tönkremenetele folytán származott 

haktivitása azután sokkal sulyosabb kárt 

oz eltartási és pénzügyi szempontból, 

nt az a futó haszon, amely néhány aktiv 

ajtott ezresből származik. Ha van va- 

mi, amivel az adóhátralék szigorának pá- 

ulni kell, az mindenesetre elsősorban a 

Eszigorubb takarékosság elve kell, hogy 

ven az állami kiadások vonalán. Üdvös 

mény az összes miniszteriumok hozzá- 

ása ahhoz, hogy költségvetésüket tiz 

ékkal leszállitsák. Ez máris körülbe- 

ét milliárd. Van azonban a megtakari- 

ak még számtalan egyéb módja is, 

ly alaposan lecsökkenthetné a terheket. 

nagy megtakaritások volnának eszkö- 

lhetők a lépten-nyomon felbukkanó sze- 

yi reprezentációs kiadásoknál. Ha köz 

y kulturális kiadásoknál csak garanciát 

dó embereket részesitenének közpénzek- 
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A legközelebbi órákban már jelentős 

fordulat áll be Románia közgazdasági 

életépen. A Nemzeti Bank ugyanis elha- 

tározta, hogy ujabb papirbankjegyeket 

bocsát ki. 

Ezzel a pénzügyi müűvelettel a 

Nemzeti Bank hét milliárd lei 

értékben szaporitja a bankje- 

gyeket azon állami bonoknak 

ellenértékeképpen, amelyeket 

az állam biztositott. 

Ezek a bonok képezik a biztositékát 

azoknak a veszteségeknek, amelyeket a 

Nemzeti Bank a konverzió következtében 

elszenvedett. Ezek a veszteségek hét mil- 

Fővárosi jelentések szerint az uj bank- 

jegyek kibocsátása hetvenkét órán belül 

történik meg, mert a Nemzeti Bank et- 

től reméli a gazdasági élet vérkeringésé- 

nek megélénkülését. Gazdasági körök- 

ben bizonyos aggodalommal fogadták az 

uj bankjegykibocsátás hirét, melyben s0- 

kan inflációt látnak. A tőzsde viszont 

nyugodtan fogadta a hirt, sőt az összes 

értékpapirok árfolyama 2-5 százalék- 

kal emelkedett is. A hir alapján az álla- 

mi értékpapirok árfolyama szintén meg- 

szilárdult. 

Az illetékes tényezők különben 

következil 

A bankjegyszaporítás nem jelent restabilizációt 

ei 

APIL 

lárd leit tesznek ki és ezeket az állam- 

nak tizennyolc év alatt kell fedezni 450 

millió leies részletekben. Az uj kibocsá- 

tások folytán 

a lei ércfedezete állitólag 33 szá- 

zalékról 25 százalékra csökken, 

de a lei stabilizációját ilyen kö- 

rülmények között is fentartják. 

A Nemzeti Bank vezetősége Németor- 

szág példáját akarja ezzel követni, mert 

a német márka ércfedezete jelenleg csu- 

pán két százalék, azonban a márka ár- 

folyama megmaradt a stabilicációs ni- 

vón. 

szó intlációról, vagy restabilizá- 
cióról, hanem ez a pénzügyi lé- 
pés alkalmazkodás a jelenlegi 

helyzethez és ennek már régeb- 

ben be kellett volna következnie. 

Ennek a lépésnek a hivatalos pénzügyi 

körök felfogása szerint káros következ- 

ménye nem lesz, mert a huszonöt száza- 

lékos aranyfedezet is több, mint ameny- 

nyit a törvény előir. Ettől a lépéstől a 

pénzpiac ösztönzését remélik, mert szá- 

mitanak azzal, hogy a bankjegyek sza- 

porodása magával hozza az alacsony ka- 

hangsulyozzák, hogy nincsen 

A kormány a hivatalos közleményben 

leszögezte, hogy a Nemzeti Bank február 

17-én megtartandó közgyülésén szóba 

sem kerülhet a restabilizálás. A jegy- 

bank nagyrészvényesei tegnap délelőtt 

tizenegy órakor értekezletet tartottak, 

amelyen megvitatták a bankjegyek sza- 
poritásának tervét. A részvényesek előtt 

a Nemzeti Bank kormányzója fejtette ki, 

hogy milyen okok teszik kivánatossá ezt 

a tervet. A Nemzeti Bank kormányzója 
ezzel kapcsolatosan a sajtónak is nyilat- 

kozott és kijelentette, hogy 
eseeve0e 

költségvetés és felesleges mondvacsinált ál- 

lásokat. Én ne feledkezzünk meg végül az 

álláshalmozásokról sem. Ezt az abuzust 

akarja minden kormány megszüntetni és 

végül mégis minden marad a régiben. Ne 

fogyassza egy ember öt-hat vagy több 

pseseesgeecees«eeeeeeee 

vagy szubvenciókban. Törölni kellene a 

A Nemzeti Bank fontos vasárnapi közgyűlése 

matu hitelek felvirágzását és a kereske- 

delem megerősödését. 

a bankjegyek szaporitása nem 

lesz kihatással a lei hullámzá- 

sára, mert a gazdasági tevé- 
kenység fokozódása használni 
fog a leinek, amely rövid időn 

belül javul. 

Amig mi vezetjük az állam ügyeit 

mondotta - nem lehet szó sem infláció- 
ról, sem pedig restabilizációról. Szoro- 

san ezen az uton maradunk és ettől nem 
távolodunk el. Keressük azokat a lehető- 

ségeket, amelyek a hitel növelését te- 

szik lehetővé a piacon.Pénzszekrényeink- 

megosztani az életlehetőségeket. Hisz még 

igy is kevés van. Az egyik oldalon numerus 

clausus, sőt ujabban már numerus nullus 

tervezetek, a másik oldalon két kéz is kevés, 

hogy a kiválasztott felsorolja 

lásait. Lehetőleg dni szá- a. ki 
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ben vannak az államtól kapott bonok, be- 

szedtük a konverzió első reszletének ösz- 

szegeit és rövidesen beszedjük a második 

részletet is. 

A pénzügyminisztérium az aranyfede- 

zet leszállitásával kapcsolatban a követ- 

kező nyilatkozatot tette közé: 

A Nemzeti Bank szabályzatá- 

nak módositásai között, amelye- 

ket a közgyülésen fognak meg- 

szavazni, nem szerepel olyan in- 

tézkedés, amely a bankjegyek 

aranyfedezetének százalékos le- 

szállitására vonatkozik. 

A nagyfontosságu pénzügyi kérdés 

már tegnap visszhangra talált a kama- 

rában is. 

Madgearu az ülés elején kérdést 

intézett a pénzügyminiszterhez, 

vajjon igaz-e, hogy a Nemzeti 

Bank szabályzatának olyan ér- 

telmü módositását tervezik, 

amely a bankjegyek ércfedeze- 

tét 33 százalékról 25 százalékra 

csökkentené. 

Azt kérdezte, hogy nem meglepetéssze- 

rüen akarja-e ezt a kérdést a Nemzeti 

Bank igazgatótanácsa elé terjeszteni, 

amely vasárnap tartja közgyülését. 

Azután reámutatott arra, hogy ez a 

kérdés igen sulyos problémát jelent és 

azt előzőleg a parlamentben kellene meg- 

vitatni. 

Lapedatu kultuszminiszter erre 

jelentette, hogy az interpellációra a 

pénzügyminiszter fog válaszolni, akinek 

álláspontja különben is ismeretes abból 

a nyilatkozatból, amelyet a lapok tegnap 

közöltek. 

Madgearu erre kijelentette, hogy 

olvasta a pénzügyminiszter nyi- 

latkozatát, amelyben leszögez- 

te, hogy nem módositják az 

emlitett értelemben a Nemzeti 

Bank szabályzatát, azonban 

neki értesülései vannak, hogy 

a módositást mégis tervbe vet- 

ték. 
egegee0ee eee : 

ciális politika, hanem adópolitika is. Mert 
az adózóképesség első feltétele, hogy me 

élhetése is legyen az adóalanynak. Kül 

ben hiába minden erőlködés, minden áldozat 

és hiába a hét milliárd leies uj pénzkibocsá- 
tás is, mert ugy elolvad, mint a tavaszi h

ó, 

exisztencia kenyerét. Tessék igazságosan mára az életlehetőséget, - ez nemcsak szo- 



2 OLDAL 

Hauptmann Brunó Richárdot - 
mint azt már jelen ük - a fleming- 

toni esküdtbiróság halálra itélte amelyet 

a villamosszéken kell elszenvednie. 

Hauptmann, aki az itélet kihirdetése óta 

a fegyház siralomházában van, teljesen 

összetört. Allandóan sir. Az ujságirók- 

nak kijelentette, hogy semmi pénze nin- 

csen. Így védőügyvédének jóindulatától 
és az emberek esetleges jószivüségétől 

függ, hogy a felebbezési per költségei 
előteremthetők legyenek. 

Az amerikai sajtó igen pesszi- 

misztikusan itéli meg Haupt- 

mann perének felebbezését. Nem 

hiszik, hogy a felebbezésnek fo- 

ganatja lesz és Hauptmann sor- 

ssát megpecsételtnek látják. 
Reilly védő mindazonáltal reméli, 

hogy a felebbezésnek eredménye lesz. A 
per során az ügyvéd harminckét semmi- 
ségi panaszt jelentett be és most ezek ki- 
dolgozásán fáradozik. A felebbezést a 
News-Jerseyben müködő biróság fogja 
letárgyalni, amelynek elnevezése a téve- 
dések és a mbocsátások törvényszéke. 
Eddig az a szigoru szokás volt és- 

vényben, hogy a halálra itéltek kivégzé- 
sük órájáig nem beszélhettek senkivel. 
Most történt meg először, hogy ezt a 
szigoru rendelkezést felfüggesztették. 
Hauptmann bárkit fogadhat. 

Az első napon nem kellett neki 
az étel és a neki küldött bibliát 
is visszautasitotta. Később azon- 
ban szivart kért és kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha a 

halálos itéletet a felsőbb biróság 
is megerősiti, férfiasan lép a 

villamos székre. 
Egyre ártatlanságát hangoztatja és is- 
métli, hogy abban az esetben, ha bünös 
lenne, a hosszu vizsgálati fogság és a 
tárgyalás folyamán minden esetre meg- 
tette volna a beismerő vallomást. 
Hauptmann édesanyja Szászország- 

ból táviratot intézett Roosevelt elnök- 
höz, akitől fia számára kegyelmet kér. 
Roosevelt a távirattal érdemben nem 
foglalkozik, mivel az itéletet nem a szö- 
vetségi biróság, hanem a New-J ersey ál- 
lambeli flemingtoni esküdtbiróság hozta 
és igy a kegyelem fölött New-J ersey ál- 
lam kormányzója van hivatva dönteni. 

Flemingtonban a halálos itélet 
kibirdetése óta valóságos báli 
hangulat uralkodik. Az itélet 
megelégedést váltott ki min- 
denfelől és az emberek azóta a 
különféle szórakozási helyeket 
valósággal zsufolásig megtöltik. 
Amikor az esküdtek több órás tanács- 

kozás után elhagyták a tanácskozási ter- 
met, annak padlóját bokáig boritotta a 
sok szivarvég és cigarettacsutka. Az es- 
küdtek, akik a tanácskozás alatt se nem 

ettek, se nem ittak, féltizenkettőkor az 
itélet kihirdetése után az egyik szállodá- 
ba vonultak és ott lucullusi lakomát 
csapt-" 

Utána egy rekedt grammofon 
hangja mellett vig mulatozás 
következett. Az esküdtek hihe- 
tetlen mennyiségü bort, sört és 

viszkit fogyasztottak el, közben 
pedig vidáman énekeltek. 

hamis tanuzásért eljárást indit négy 
mentőtanu ellen, akik Hauptmann alibi- 
jét akarták igázolni. A védő bejelentette, 
hogy amennyiben a felebbviteli biróság 
nem rendeli el az uj tárgyalást, akkor a 
legfelső birósághoz fordul és ilyen körül- 
mények között az ügy két esztendeig is 
elhuzódhatik. A védő különben felhivást 
intézett az emberbarátokhoz, akiket fel- 

költségek előteremtésére. 

Tragikus körülmények között vetett 
véget életének Girnth Józse 
minchárom éves gyógyszerész, aki a 
harmadik kerületi Sági uton lakó nővé- 
rénél volt látogatóban. Girnth József 
gyógyszerész, akinek Besenova-Veche 
községben volt a patikája, sulyos morfi- 
nista volt és betegsége efelett érzett el- 
keseredése kergette a halálba. Girnth 
zárkózott természetü férfi volt és azt 
képzelte, hogy gégerákban szenved. A 
betegségtől való félelme megvisette ideg- 
zetét és igy jutott el 1928-ban a mor- 
fiumig, amelynek szenvedélyes rabja 
lett. A fiatalember különböző szanató- 
riumokban keresett gyógyulást végzetes 
szenvedélye ellen. Az egyik sibiui szana- [ 

Az egyik fővárosi lap érdekes cikket 
közölt az államvasutaknál folyó gazdál- 
kodásról. D u t hie angol szakértő husz 
hónapon keresztül müködött az állam- 
vasutnál és ezért a müködéseért 
4,090.000 lei tiszteletdijat kapott. 
Ugyanennyi ideig volt az államvasutnál 
egy másik angol szakértő is, Bustand, 
aki 1,431.500 lei tiszteletdijat vágott 
zsebre. A vasuti vezérigazgatóság azon- 
ban nem találta kielégitőnek a két angol 
szakértő munkáját és ujabb szakértőt 
szerződtetett Puscariu banktisztvi- 
selő személyében. Az ő feladata lett vol- 
na az is, hogy az államvasut könyvelé- 
sét átszervezze. Fizetését havi százhar- 
mincezer leiben állapitották meg. Pus- 
cariu megkezdte müködését és nemso- 
kára mint az államvasut pénzügyi osz- 
tályának vezetője folytatta azt. 

I szórakozási helyeken mindenielé báli hangulat 
uralkodik annak az örümére, hony az esküdthiróság 

Hauntmann vádlottat halálra itélte 

szólit, hogy adakozzanak a további per- 

:::: 

Megmérgezte magát és meghalt egy morfinista 
gyögyszerész, akit tönkretett a fehér méreg 

har- 
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Hauptmannt tegnap a siralomházban 
meglátogatta a felesége. Hauptmann vi- 
gasztalta siró feleségét és bucsuzáskor 

ezeket mondotta neki: 

- Ne légy bolond, Anna, nin- 

csen még veszve minden. Még 
nem ért véget a dolog és meg- 
lásd, felmentenek. 

Hauptmann a siralomházban idejének 

legtöbb részét szivarozással és ujság- 

olvasással tölti. 

tóriumban ismerkedett meg a feleségé- 
vel is. A házasélet sem tudta eltántori- 
tani a fehér méregtől, amely szervezetét 

teljesen aláásta. 

A napokban városunkban lakó nővé- 

réhez jött Girnth látogatóba, mert azt 
hitte, hogy itt ellen tud állni szenvedé- 

lyének. Valószinü, hogy egyik kétségbe- 
esett percében nyult egy olyan adag 

méreghez, amely végzett vele. Nővére 
délben fedezte fel, hogy ágyban fekvő 

fivére halott. A család kérelmére az 
ügyészség eltekintett a holttest felbon- 

colásától, amelyet a Sági ut 12. számu 
házban ravatalozták fel és ma délután 

négy órakor temetik el a negyedik kerü- 

:.:....... 

Milliókat herdáltak el a vasutnál 
flantasztikus összegű szakértői dijak 

ciménmn 

Illetékes körök azonban Puscariu mü- 
.............. 

A budapesti törvényszék tegnap hirdette 

ki a Szabadság-téri bankrablók ügyében az 

itéletet. Ga dó István törvényszéki tanács- 

elnök olvasta fel az itéletet, amely Tari 

Nándort többrendbeli gyimosságban és egy 

rendbeli rablási kisérletben, Tari Nándort 

és Szepesit együttvéve több rendbeli gyil- 

kosságban és rablási kisérletben, Szepesi 

Lászlót külön gyilkosságokra való felbuj- 

tásban, Radovics Lászlót pedig rablásban 

és többrendbeli szándékos emberölésben 
A biróság möke bejelentette, hogy mondja ki bünösnek. A törvényszék ezért 

A három halálraitélt bankrabió fözül az enyik 
szinte elájult, a másik dacos maradi, a harmadik 

nedig mesolygolt 

va fogadta az itéletet. 

eti temetőben, 

Szombat, 16-től teljese 
műsor, elsőrendü nemzet 

műüvészek felléptée 

Ragyogó 
szólótancosnó 
Hangulatos a Palace 
uj sláger számaival, éjjel 11 
órai kezdettel. 

Vasárnap teadéluta 
műsorral és táncci 
u 

elnök az elitéltektől Ssorra megkér. 
hogy kegyelmet kérnek-e. Tari Nánd. 
felelt: 

Tessék megengedni, hogy erre a k 
désre ne válaszoljak. 
Radovics és Szepesi halk hangon bejel 

tették, hogy kegyelmet kérnek. Ugylátsi 
hogy ez hatott Tarira is, mert kijelentel 
hogy szintén kegyelemért folyamodik. 
Gadó István elnök azután ezeket a sza 

kat intézte a három elitélthez: 
- Ebben az ügyben még nem hangzolt 

az utolsó szó. Nem kell kétségbe esni. 
megbánásuk őszinte, akkor megsegiti n 
gukat az Isten. 

A biróság ezután visszavonult. Az 
tek, fegyveres őreik között, lehajtott fejj 
némán távoztak a tárgyalási teremből. 

... .... 

ködésével nem voltak megelégedve és a 
könyvelési osztálynál vizsgálatot rendel- 
tek el. A vizsgálóbizottság most készi- 
tette el jelentését, amely szerint az ál- 
lamvasut könyvelésében óriási zavarok 
mutatkoznak, amelyek miatt a külön- 
böző hiteleket nem lehetett lezárni. A 
vizsgálat megállapitotta azt is, hogy az 
államvasutnál igen sok felesleges alkal- 
mazottat vettek fel és ezzel 36,084.000 
lei hiábavaló költséget okoztak a vasut- 
nak. Azt is megállapitotta a vizsgálat, 
hogy nagymennyiségben vásároltak iró- 
gépeket, amelyeknek egy része raktárba 
került és ott megrozsdásodott. Irodai 
berendezésekre is, minden szükség nél- 
kül, milliókat pazaroltak el. A vizsgáló 
bizottság mindezért Puscariut, az állam- 
vasut pénzügyi igazgatóját teszi fele- 
lőssé. 

. 

Tari Nándort, Szepesi Lászlót és Radovics 
Lászlót kötél általi halálra itélte. 

Szepesi László az itélet kihirdetésekor 
megingott és azt hitték, hogy elájul. Ké- 
sőbb azonban magához tért. Tari Nándor 
dacosan, Radovics László pedig mosolyog 

Az indokolás felolvasása után az ügyész 
kijelentette, hogy az itéletben megnyugszik. 
A védők felebbeztek. A biróság azután ke- 
gyelmi tanáccsá alakult át. Mielőtt a biró- 

eeseseseeees-«0x0xE 

A mérenkeverő 
katonatiszt beszámol rénmult időkr 
Huszonhat esztendő előtt nagy szenz i 

ciót keltett Bécsben Hofrichter főha felté 

nagy letartóztatása. Hofrichter nem tud 

kivárni, mig az előléptetés sora rákerül 

elhatározta, hogy a rangban felette ál 

tiszttársait megmérgezi. Arzénes pirulák 

készitett, amelyeket névtelenül, mint ide 

csillapitó gyógyszereket küldött felettes 

nek. A dolog azonban kiderült és Hofric 

tert hosszu szabadságvesztésre itélték. E 

ből tiz esztendőt a möllersdorfi katon 

fegyházban ki is töltött. 1919-ben kegy 

met kapott, de azóta is hiába keres bárn 

féle elhelyezkedést. A rég elfelejtett Hc 

richterrel a napokban egy ujságiró besz 

getést folytatott. Hofrichter hangoztat 

ártatlanságát és kijelentette, hogy mihel ! 

kellő pénze lesz, megteszi a lépéseket per 

nek felujitása érdekében. 

......... 

r 

A gyilkos biró 
bevallotta szörnyű tettét 

Megirtuk, hogy Pastia volt törvén 

széki biró fővárosi lakásában meggyilkol v 

találták a biró házvezetőnőjét, akivel sz 

relmi viszonyt folytatott. A gyilkosságg 

Pastia birót gyanusitották, aki eleinte föl 

nyesen tagadta a vádat, de később meg 

és zokogva ismerte be, hogy ő lőtte agyo 

vadászfegyverével a házvezetőnőt. Elmor 

dotta, hogy Voicu Viktória nevü házvez 

tőnőjét, akire féltékenykedett, idegroham: 

pan és az alkohol hatása alatt ölte me 
Tegnap délután a hatóságok helyszi: 

szemlét tartottak, amelyen Pastia is részi 
vett. A volt törvényszéki biró megtő v 
mutatta meg, hogyan végzett Voicu Vikt 

riával. 
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sre: Háborura kerül-e a sor Olasz- 
és Abesszinia között. Mindkét fél 

ztatja a maga békülékenységét, 
azonban mind a kettő készül a 

eeres harc lehetőségeire is. Anglia 
ranciaország folytatja közvetitő 

nából érkezett hiradás szerint 
sziniai bandák megszállották Sci- 

e községet, amely közel fekszik 

0 laszország ezt a községet mint 

gyarmati birtokához tartozót 

tekinti és igy könnyen lehetsé- 

hogy illetékes körök a köz- 

ség megszállását háborus ok- 

nak tekintik. 
.. 

eggeseegeeeeee 

Németország jogegyenlősége 

z első feltétele a keleti paktunn 

elismerésének 
t nemzetközi politika érdeklődésének 
alokterépben a francia-angol előter- 

ésre adott német válaszjegyzék áll. 

isi jelentés szerint Laval francia 

ügyminiszter csütörtökön este kapta 

ez a berlini francia nagykövet köz- 

a jegyzék átnyujtásáról. A német 

aszt ma reggel hozzák nyilvánosság- 

A Matin szerint Neurath 

gyminiszter tudtára adta a francia 

angol nagyköveteknek, hogy Német- 

ágnak a keleti paktumhoz való csat- 

zása nehézségekbe ütközik. 

német 

a A keleti paktum elismerésének 

első feltétele az, hogy Német- 

ország jogegyenlőségét ismer- 

jék el. Egyes francia lapok 

szerint Németország a jegyzék- 

kel tulajdonképpen éket akar 

verni Anglia és Franciaország 

közé. 

Oeuvre azt irja, hogy Németország a
 

aszjegyzékkel kedvében akar járni 

angliának. A németországi politika hi- 

talos lapja, a Völkischer Beobachter 

Hapitása szerint a német jegyzék- 

az derül ki, hogy Hitler minden- 

hajlandó kivenni részét a béke mü- 

ek biztositásából. 

nban arra, hogy a béke biztositásá- 

könnyelmü játékot lehessen üzni. 

Neuratn német külügyminiszter az 

1l és francia nagykövetekkel folyta- 

Nem hajlandó 

tt megbeszélése során rámutatott az 

rosz veszedelemre. 

Szovjetoroszországnak jelenleg 

háromezerőtszáz hadirepülő- 

gépe van. Ehhez a számhoz 

még hozzá kell számitani nyolc- 

száz tartalék gépet is. A német 

birodalom erre való tekintettel 
szükségesnek tartja, hogy szin- 

tén erős légiflottát szerezzen 

be. 

dunai egyezménnyel kapcsolatosan a 

de megfélemliteni nem hagyia magát 
A londoni abessziniai követség közle- 

ményt adott ki, amelyben hangsulyozza, 
hogy az abessziniai kormány az Ualual 

oázis közelében történt incidens óta az 
olasz határ közelében nem eszközöl csa- 
patösszevonásokat. Ezen a vidéken az 

előretolt abessziniai őrsök azt a szigoru 
parancsot kapták, hogy az olasz csapa- 
tokkal minden összetüzést kerüljenek. 
Az abessziniai csapatokat A f dub vidé- 

kéről visszavonták. Ezt a helyet olasz 

csapatok azonnal megszállották. 
Az abessziniai kormány az olasz csa- 

patox mozgósitásával kapcsolatosan 
jegyzéket intézett az olasz kormányhoz. 

A jegyzék utal arra, hogy a 

mozgósitás elrendelésére sem- 
mi ok nem volt és hangsulyoz- 
ta, hogy az abessziniai kormány ooeseeesegeeoepsec00 

semmiféle katonai intézkedése- 

ket nem tett. 

Addis-Abebaban az abessziniai csá- 

szár fogadta az egyik londoni lap mun- 

katársát, akinek a következő kijelentést 

tette: 

- Nem hagyom magamat sem kény- 

szeriteni, sem pedig megfélemliteni. 

A császár azután elmondotta az ed- 

digi határvillongások történetét és bizo- 

nyitotta, hogy 

Abessziniát semmiféle vád nem 

érheti, mert az incidenseket 

nem Abesszinia kezdte. 

A császár változatlanul hive a békés 

megoldásnak és békekészségének azzal 

is kifejezést adott, hogy Ualual oázis 

környékéről visszavonta csapatait. 

hogy vajjon milyen helyzet állana elő, 

ha Ausztria a Németországhoz való 

csatlakozás mellett foglalna állást. 
A londoni Times szerint legfőbb ideje 

volna annak, hogy az angol miniszterek 
Berlinbe látogassanak el. Ez a látogatás 
feltétlenül hozzájárulna a kérdés tisz- 

tázásához. 
Ugy tudják, hogy a német jegyzék 

elismeri az angol és francia kormányok- 

nak a béke érdekében folyó fáradozásait. 

A német kormány a jegyzékben üdvözli 

ezt a munkát és bizalommal viseltetik a 

két kormánnyal szemben. 

A német kormány szivesen 
résztvesz olyan tárgyalásokon, 
amelyek a lefegyverezésre vo- 
natkoznak és reméli, hogy ebben 
a kérdésben teljes megegyezés 

jön létre az államok között. 

A légi védelmi egyezményhez is hajlandó 

Németország csatlakozni. A német biro- 

dalom kész arra, hogy légi haderejét 

rendelkezésére bocsássa a paktumban 

résztvevő államoknak, ha azokat vala- 

mely más állam ok nélkül megtámadja. 

Németországnak azonban saját bizton- 

fekvésénél fogva a támadások veszedel- 

mének van kitéve. A német kormány 

szerint nagy veszedelmet jelent az is, 

hogy az erősen felfegyverzett államok a 

maguk részéről még mindig nem voltak 

hajlandók végrehajtani a békeszerződé- 

seknek a fokozatos lefegyverezésre vo- 

natkozó rendelkezéseit. Az egyezmé- 

nyekben kifejezésre kell jutni az államok 

szuverénitása szellemének. 

A tervezett légi egyezmény 

mindenesetre fokozza a bizton- 

ságot. 

A német kormány azonban azon a néze- 

ten van, hogy széleskörü tárgyalások, 

amelyek nincsenek előkészitve, csak fél- 

reértéseket vonhatnak maguk után. A 

német kormány mielőtt az ilyen tárgya- 

lásokon résztvesz, szükségesnek tartja, 

hogy a résztvevő kormányokkal előzetes 

tárgyalásokat folytasson. Örömmel üd- 

vözölné a német kormány, ha a britt kor- 

mány, mint a locarnoi egyezmény egyik 

letéteményese, közvetlen eszmecserét 

volna hajlandó folytatni ezekről a kérdé- 

sekről Németországgal. A közvetlen tár- 

gyalások egyengetnék a szükséges meg- 

ságára is kell gondolnia, mivel földrajzi 
............
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egyezések utját. 
r. ... 
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Érdekes gyermektartási pert tárgyalt 

a cluji törvényszék. A per előzményei 

hat évre nyulnak vissza, amikor egy 

L. R. nevü cluji leánynak gyermeke szü-
 

letett. A tizenkilenc éves anya azonban 

nem tudta ki a gyermek atyja és azt már
 

hat év óta keresi. Az egyik spiritiszta 

közölte, hogy a gyermek atyja egy ma- 

gas, barna, keresztény fiatalember. A 

leányanya erre sorba vette ismerőseit és 

az egyikre ráolvasta, hogy ő az apa. A 

ülügyminiszter felvetette azt a kérdést, társaságbeli férfit erre szintén meghivta 

Vécvizsgálattal állapitják meg, hogy egy jiatal 

leányanya gyermekének voltaképpen hi az apja 

szeánszon azután a szellem azt a hirt 

Holnap, vasárnap délután 

a Petőli-ünnepélyt a szinh 

a szeánszra, ahol a hókusz-pokuszra 

megjelent szellem közölte vele, hogy a 

leánnyal folytatott viszonyból gyermek 

született. A férfi tiltakozott a feltevés 

ellen, de a tiltakozás nem használt, mert 

a leányanya pert inditott ellene. A tár- 

gyaláson a férfi azzal érvelt, hogy hat 

év előtt nem is ismerte még a leányt. A 

biróság azonban nem fogadta el az érve- 

lést, hanem az apaság kérdésének meg- 

állapitására vérvizsgálatot rendelt el. 

Kernbachegyetemi tanár a vizsgála- 

minden oldalról VESZELY 

fenyegeti! 

Az emberek igen gyakran ni
ncsenek eléggé 1 

tekintettel embertársaikra 
és még fer- 

tőző betegségek csiráival is 
minden lelk!- 

ismeretiurdalás nélkül mennek emberek 

közzé. Védekezzék ilyen betegségek csirái 

ellen! A spanyolláz, intluenza,
 nátha, man- 

dulagyulladás kórokozói a száljüregen ke- 

resztül hatolnak szervezetébe.
 Ellenük csak- 

is biztos hatású fertötlenitőszer 

véd meg. Ilyen szer a jólzü 

ANACOT pasztilla. Hatását a 

szájban szopogatás közben fejt
i 

Ki. Ize kellemes, aktiv form
al- 

dehyd tartalmánál fogva ped
ig 

hatása biztos. Spanyolnátha, in
- 

fluenza, nátha ellen a legbiz
to- 

sabb szer. Ezért ajánlatos az 

ANACOT pasztilla rendszeres 

szopogatása. 

30 pasztillát tartatmazó fiola 
ára 37 lei. 

a Dr. WANDER üzemek 
készitménye 

beeseesesees E.1. 

leány képviseletében megjelent ügyvéd 

elfogultsági kifogást emelt a biróság el- 

len. A tárgyalást erre elnapolták. 
og« ........
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Ez olcsó telefon 
mindenütt megvalósul, csak nálunk 

nem 

Jugoszláviában a telefonforgalom 

emelése érdekében érdekes ujitásokat 

határoztak el. Igy bevezetik az 
ugyneve- 

zett házi központok rendszerét. Ez a
bból 

áll, hogy ugyanegy ház lakói közül 

többen közösen vezethetik be a telefo
nt 

olyképpen, hogy a ház egyik lakásában
 

központ lesz, a többi lakásokban pedig 

mellékállomások. Ilyenformán a telefon-
 

előfizetés a minimumra csökken. A tele- 

fon előfizetes olcsóbbodásának egyik 

módja az, hogy az előfizetés csak a 

nap bizonyos óráira vonatkozik. 
Ez elő- 

nyös irodák és vállalatok részére, ame- 

lyek a napnak csak bizonyos óráiban 

tartanak hivatalos órákat. Havi egy d
i- 

nár ellenében a jugoszláviai telefon tájé-
 

koztatja a telefonelőfizetőket arról, 

hogy távollétükben ki kereste őket. H
a 

a telefonelőfizetők lakást változtatnak
, 

a telefon leszereléseért és uj lakásuko
n 

való felszerelésükért semmiféle külön 

dijat nem fizetnek. Nagyon haszno
s, üd- 

vös és érdekes ujitások ezek, ame
lyeket 

a jugoszláviai telefonigazgatóság életb
e- 

léptet. Vajjon ez a 

ban mikor talál 

ganék politikája 

tó ujitástól. 

Ezt a hirt tegnap a 

tot meg is ejtette, de a törvényszék még 

sem hirdethette ki döntését, mert a sitette. 

4 órakor megismétlik 

ázban 
Olcsób 

A MEGHOSSZABBITOTT ADÓVALLO- 

MAS. Fővárosi jelentés alapján közöltük, 

hogy az adóvallomások benyujtási határ- 

idejét február 28-ig meghosszabbitották. 

szép példa Romániá- 

utánzásra, ahol Mor- 

mereven elzárkózik 

minden modern fejlesztéstől és olcsóbb
i- 

pénzügyigazgatósághoz 

megérkezett miniszteri rendelet is megerő- 

b helyárak 
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A horvát nép a jugoszláv állam keretein belil 
med akarja őrizni történelmi személyiségét facsangi naptác 

Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Február 16. Mehalai magyarpárti jel- 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

Febrnár 16: Ronati magyar bál a Szeles- 
vendéglőben. 

Február 16: fTiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 
ben. 

Február 16: II. kerületi Katolikus Ifju- 

sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Nebruár 16. Dura-sportegyesület bálja a 

töhr-vendéglőben. 

Február 17: Magyar gazdaköri bál Sen- 

tanouán. 

Február 16. Német népviseleti baál Lugo- 

jon. 
Február 23. A 

jelmezes bálja. 

Február 23. A Dornhelm 

táncestélye a Pacsirtamezőben. 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

ben. 

Február 28. Electrica-bál a Gyárudvar- 

ban. 

Február Z3. Lovaregyleti bál a Tiszti 

Kaszinóban. 

Február 28. Farsangi magyar lakodalom 

Lugojon. 

Február 24. Székely bál a Stöhr-vendég- 

lőben. 

Március 2: A Sannicolaul-marei Dal- és 

Közmüvelődési egyesület jelmezbálja. 

helybeli magyar ifjuság 

sportegylet 

2 . 

A halálva itélt fiu 
fájdalmas édesanyja megrendült szivvel 
szólt fiához, Radovics László bankrablóhoz: 

Laci, Laci, hogy tudtál ilyet tenni?... 

Az anya feleletet várt a fiától. A kérdés- 

ben benne remegett az anyai sziv kiirtha- 
tatlan szeretete gyermeke iránt, melynek 

természetes következménye a megbocsátás 

égető vágya. 
Ne törődjön vele - felelte anyjának 

ridegen a rablógyilkos fiu - amit tettem 

azért viselem a következményeket! 

Ez a válasz világosan megmutatta, hogy 

nem maradt semmi érzés a fiu szivében. A 
bün beékelte magát anya és fiu közé, hogy 
véglegesen elválassza őket. Szörnyü fájda- 
lom lehet a szülőnek ilyen állapotban látni 
gyermekét. Sokkal vigasztalanabb, mintha 

ravatalánál kellene vakra sirni szemeit. A 
rablógyilkos fiu kihült szivének kongó sza- 
vaival, a megrögzöttség gőgös ridegségével 

utasitotta vissza az anyai vigasztalást az 

egyetlen földi lény megbocsátását, amely 
minden percben kész feloldozni fiát bünei 
alól. 

Az anyai szivnek csalhatatlanul biztos 
megérzései vannak gyermekével szemben és 
igy azzal is tisztában volt, hogy fia életé- 
vel fog fizetni bünéért a földi igazságszol- 
gáltatás előtt. Mégis, aki az élet legkemé- 
nyebb pillanatait élő anya lelki vajudását 
próbálja megérteni, az rájön, hogy a gyer- 
meke testi elvesztésének csak másodrangu 
szerepe volt a lélekelvesztés feletti bánat elő 
idézésében. Az Isten nem küld gonosztevő- 
ket a földre sem az édesanyák bánatára, 
sem pedig a békés társadaiom rettegésben 
tartására. Ezeket a fiatalkoru gonosztevő- 
ket a mai büntetlenül garázdálkodó élet té- 
nyezők együttese nevelte a bitófára éretté. 
Hogy ki mindenki felelős ezekért, a minden 

emberiességből kivetkőzött ifju emberekért, 
akiknek talán nem is volt alkalmuk megis- 
merni a becsületen alapuló jó lelkiismeret- 

nek életértelmet adó és minden csábitó földi 
gyönyört felülről kezelő tudatát, azt nem 

lehetett megállapitani a birói tárgyaláson. 

Az életet életért elv alapján szörnyü bünük- 

ért halálra itélték őket. Odafenn aztán uj- 

ravaló felvételét fogja elrendelni az Uristen 

a nagy bünpernek. A vádlottak hármas 

száma megszaporodik. De a vádlók száma is 
; eggyel a fájdalmas anyával, aki vádolni 

4G. 0.) fog a fia elvesztett lelkéért... 

Macsek, a horvát parasztpárt ve- 
zére, aki nemrég szabadult ki a börtön- 
ből, fogadta a Courier de Genéve mun- 
katársát, aki előtt érdekes nyilatkozatot 
tett: 

ződésem ma is az, mint amiért két é év 
előtt bebörtönöztek. Politikai mozgalma- 
kat és elvek harcát nem lehet erőszak- 
kal letörni. Az erőszak csak fokozza 
ezek feszültségét. Amikor ifju koromban 
sok barátommal együtt Strossmayer 
érsek elgondolása alapján a délszlávok 
egyesüléséről ábrándoztunk, azt nem 
ugy gondoltuk, ahogy az ma van. A dél- 
szláv népek összefogásáról, nem pedig 
délszláv nemzet létesitéséről volt szó. A 
horvát nemzet néprajzi és kulturális 
egységként jelentkezik a történelemben 
a politikai személyiség minden tulajdon- 
ságával. Történelmi személyiségünket a 
jugoszláv állam keretein belül meg akar- 

- Gömbös rádióbeszédének visszhangja 
a francia lapokban. A párisi lapok szinte 
kivétel nélkül foglalkoznak Gömbös Gyu- 
la magyar miniszterelnök rádiónyilatkoza- 
tával. Egyes lapok már cimeikben meg- 
jegyzést füznek a nyilatkozathoz és megál- 
lapitják, hogy Gömbös részletesen körvona- 
lozta Magyarország kül- és belpolitikáját. A 
Petit Parisien cimü lap A magyar minisz- 
terelnök külpelitikai beszéde cim alatt közli 
a nyilatkozatot. A Matin és a Figaro idézik 
Gömbös szavainak azt a részét, amelyben 
Magyarország készségét fejezi ki arra, 
hogy résztvegyen Európa talpraállitásában. 
Kiemelik a beszéd két mozzanatát és pedig 
azt, amely szerint Magyarország becsülete- 
sen akarja szolgálni a béke ügyét és egy- 
szersmind elő akarja terjeszteni igazságos 
nemzeti követeléseit. 
.......... 

Feltétlenül nézze meg a 

Petőfi-ünnepélyt 
vasárnap délután 
a szinházban 

- Enyhül az időjárás. Az időjárás eny- 
hülése tegnap tovább tartott, Reggel mind- 
össze 3 fok hideg volt, majd körülbelül két 
órán keresztül megindult a havazás. Ugyan- 
akkor emelkedett hőmérséklet és reggel 
nyolc órakor már 2 fok meleget mutatott a 
hőmérő. Délután négy óráig a hőmérséklet 
8 fok melegre emelkedett, majd ismét sü- 
lyedni kezdett, de még este kilanc óra után 
is 3 fok meleg volt. Egész napon keresztül 
erős olvadás volt. Erdélyben, ahol egyes 
helyeken egy nap előtt még 35 fok hideg 

volt, szintén erősen megenyhült az időjá- 
rás. A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint élénk nyugati szél várható sok helyen 

esővel, keleten és a hegyeken még némi ha- 
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kisebbségi 
ujságiró- 
szervezet 
szeretettel 
hivja meg 
báljára a 
Bánság 
közönségét 

- Politikai véleményem és meggyő- 
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juk őrizni. A horvátoknak a sze-bektől 

egészen különálló történelme van. Egy 
nemzet nem mondhat le történeméről. 
A magyar uralom alatt megőriztük poli- 
tikai és kulturális intézményeink felett 
az önrendelkezési jogot. Most sem ál- 
dozhatjuk azt fel, amikor délszláv test- 
véreink segitségével feltámadásunkat 
akarjuk elérni. 
Macsek azután hangsulyozta, hogy 

Horvátország nem egyezhetik bele abba, 
hogy Jugoszlávia közigazgatási köz- 
pontja Belgrád legyen. Azt akarják, 
hogy Belgrád mint egyenrangu féllel 
tárgyaljon Zágrábbal. A külön horvát 
parlamentről sem mondhatnak le. A 
jugoszláv állam sohasem lehet más, 
mint a délszláv népek népszövetsége. 
Végül kijelentette Macsek, hogy ezt a 
politikai hitvallását Pál régensherceggel 
is tudatta. 

jeeeeseesessessesososesEsELEEE0 eeeseesesesseesase eLees0s 
AZ OSZTALYSORSJÁTOK HUZASA. 

Tegnap huzták ki az állami osztálysorsjá- 
ték hat millió leies főnyereményét, amelyet 
a 26.508 szám nyert meg. Két millió leit 
nyert a 45.159 számu sorsjegy. Egy millió 
leit nyertek a 28.195 és 20.508 számok. 
Négyszázezer leit nyertek a 379.821, 4331 
és 3749 számok. Kétszázezer leies nyere- 
ménnyel a 30.295, 7555, 53.129, 10.359, 
9073 és 32.073 számok. A melléksorsjegyek 
közül egy millió leit nyertek a 148.285, 
144.905, 299.517 és 270.159 számok. 
- Magas vérnyomásban, érelmeszese- 

désben, vérkeringési zavarokban, (ér- 
görcs, szivkifáradás, szivizomgyenge- 
ség) szenvedők kitünően érzik magukat 
a subalpin Svábhegyi Szanatóriumban 
(Budapest). Elektrokardiograph, 
- Két magyar bál egy napon. A Ma- 

gyar Párt mehalai tagozata ma este a 
FPfeiffer-féle vendéglőben nagyszabásu 
magyar jelmezbált rendez, amelyhez a 
zenét Rácz Guszti cigányzenekara szol- 
gáltatja. Ugyancsak ma este rendez ma- 
gyar jelmezbált a Magyar Párt ronati 
tagozata is a Szeles-féle vendéglőben. 
Mindkét bálon a legszebb jelmezeket di- 
jakkal tüntetik ki. 

- A manchesteri herceg fia beállott az 
idegen légióba. Londoni lapok már ismétel- 
ten megemlékeztek arról a családi viszály- 
ról, amely a manchesteri herceg és fia, 

Montagu lord között kitört. A huszonkilenc 
éves Montagu lord beleszeretett egy polgári 
származásu leányba, akit feleségül akart 

venni. Családja ebbe nem egyezett bele és a 
lord efelett való elkeseredésében elhagyta 
Londont és Franciaországba utazott. Tou- 

louseban jelentkezett az idegen légió felvé- 

teli irodájában és kijelentette, hogy be akar 

lépni az idegen légióba. A megállapodást 

öt esztendőre azonnal alá is irta. Montagu 
lord már fel is vette az idegen légió egyen- 

A farsana szenzációja: 

MA SAJTOBAL 

2ilezez Jalya 
vitághurű hegedüművésznő hang- 
vetsenye nyutia meg a bált :-: 

vazással, a hőmérséklet keleten tovább 
csökken. ruháját. 

Február 

MESGISMÉTLIK HOLNAP A 

ÖNNEPELYT. A Petőfi-est nagy 
való tekintettel a Magyar Nőegylet el 
rozta, hogy holnap, vasárnap délutá 
rosi szinházban félnégy órai kezdettel 
ismétli az ünnepi előadást. A vasárna 

meg, hogy mindenkinek alkalma 1 
gyönyörködni a csodás összhangu élők 
szavalatok, ének, zeneszámok és mi 
táncok együttesében. Jegyek a 
pénztárnál kaphatók. 

- Gyilkolt egy fiatal hadnagy. Crai 

lálták Serbanescu Mária idős n 
mosnőt. A gyilkost eddig hiába ke 

nagy felkereste Ba descu kapitányt 
nek megvallotta, hogy az öregasszon. 

a házba, bogy ott raboljon, de mikor az a 
szony ellentállást tanusitott, megfojtot 
A hadnagyot letartóztatták. 
- Elhunyt érsek. Párisi jelentés s 

u 

kor meghalt. 

- Szénné égett hat ember. Kairói 
tés szerint Benisaleh községben az el 
éjszaka tüz ütött ki, amely több házat 
pusztitott. Hat személy szénné égett. 
kivül számos háziállat is odaveszett. 

- Palesztinába induló kivándorlók. T 
nap a genuai kikötőbe érkezett a H 
stein nevü német hajó, amely fedélze 
százhuszonnyole Palesztinába kivándc 1 
zsidó családot hozott. Genuában a ha, 
levették a német lobogót és a cionista 
lót tüzték ki helyébe. Egyben a hajó nev 
Telavivra változtatták. 

* Schöpilin Aladár: Ady Endre. Az el 
őszinte Ady-életrajz. Már elérkezett az id 
je, hogy a szentimentális visszaemlékezé 
a mértéket nem ismerő magasztalás 
nagyrészt politikai célzatu félremagyaráz 
után megszólaljon az objektiv kritik 
amely eddig csak elvétve kapott hango 
Erre a munkára, Ady első őszinte és ige 
életrajzának megirására vállalkozott Ac 

legközelebbi barátainak és hiveinek egyi 
Schöpflin Aladár, az egész Ady-nemze 
esztétikusa. Schöpflin Aladár mest megj 
lent müve Nyugat kiadásban, szép kiállitá, 
ban, diszes vászonkötésben, 90.- le mi 
den könyvkereskedésben, vagy Le ag 

nál Cluj. Kérje a Nyugat a 
zékét. 

Patikák éjszakai szolgála 
Február 11-től tebruaár 17-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjszake 
szolgálatot: . 

Az első kerületben az Avram fanceu utc 

ban levő Blumberg gyógyszertár. 
A második kerületben a fraian-téren lev 

Kigyó gyógyszertar 

A harmadik kerületben a Bulevard Carolo 
lévő Szent Antal-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben a Berthelot uto) 

levő Craciun-gyógyszertar. Ani 
Mehalában Kőváry-Chioreanul Józsel e Ml 

Fratelian Panajoth Ernő svógyszertára álland u e, 
szolgálatot tart. 

— 

Üzletmegnyitás 
Jelentem a m. t. közönségnek, 

hogy e hó 18-án az itteni placon 
1 Duca (Mairovitz-házi egi 
férliszövetésszabókellékeik 
üzletet nyitok, ahol minde 

Egyetlen alkalom meggyőz ennek 
valódiságától. Tisztelettel 

Riehter szövetáruház 
Timisoara I., Str. I lon Duca 

Mairovtznaz) 



BRUÁR 17 

? - 

elemkint száz fei 
eszközöltek két esztendő előtt 

szág tanügyi személyzetének fize- 

. Összesen negyvenezerre rug a 

személyzet száma. A levonás 

égösszegben négy millió lei. An- 

k idején igérték, hogy az oktató sze- 

et minden tagja ezért a száz 

megkapja a tanügy statisztikai 

ét. A statisztikát azonban az- 

várják. Hiába várják. Egy hasz- 

bizonyára van abból, hogy azt két 

nem kapták meg és pedig az, 

azóta ezen a cimen nem vontak le 
i 

ük száz leieket. 

ERDÉLYI KOZIGAZGATAÁ
ST ER- 

TISZTVISELŐK VEZESSÉ
K. Az 

és bánsági liberális képviselő
k Lape- 

ultuszminiszter elnöklete alat
t érte- 

tartottak, amelyen Bra
tianu Dinu 

elent. Az erdélyi képviselők az
 erdé- 

gyék részére megfelelő támogatást 

a belföldi kölcsön összeg
éből. Han- 

,hogy Erdélyben a köziga
zgatási 

okban erdélyi tisztviselőket ré
szesit- 

előnyben, mert azok ismerősek a he- 

zonyokkal. Lapedatu és Bratianu 

ártelnök igéretet tettek a kivánsá- 

z 

udapestről jelentik, hogy a buda- 

idéki református hitközség presbi-
 

na ülést tartott, amelyen Sza- 

ka László dr. timisoarai refor- 

főesperest első parochusának 

meg. A presbitérium határozatá- 

asárnap foglalkozik az egyházköz- 

közgyülése, amelyen Muraközy
 

ády Nagy András államtitkár fog- 

lnökölni. A hirrel kapcsolatosan 

klődtünk ár. Szabolcska Lászlónál, 

1eglepetve értesült a budahegyvi- 

gyházközség határozatáról. A 

omról előzetesen semmi tudomá- 

em volt és az egész annyira váratla- 

rte, hogy még nem képes állást 

székrekedésnél, gyomorrontásnál, 

ési zavaroknál, gyomorégésnél, máj- 

natnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 

nságnál, általános rosszullétnél 

E reggel éhgyomorra egy pohár ter- 

etes „Ferenc Józset" keserüvizet. 

Halálozás. A második kerületi Kunz- 

szám alatti lakásán meghalt özvegy 

legrinikRóza, született Németh, het- 

három éves uriasszony. Az elhunytban 

egy Littera Károlyné, a rövid idő 

ti tragikus körülmények között elhunyt 

í Károly dr. özvegye az édesanyját 

zolja. Halálát leányán kivül unokái 

zolják. Holttestét Radnára szállitják és 

ttani temetőben levő családi sirboltban 

ezik örök nyugalomra. 

VEZERKARI FŐNÖK ROSSZKOR 

ILATKOZOTT. Athéni jelentés sze- 

a görög hadsereg vezérkari főnöke 

tkozatot tett, amely a bolgár határ 

tén teendő katonai intézkedésekről 

Ez a nyilatkozat nagy nyugtalan- 

ot keltett Bulgáriában. A görög had- 

miniszter szükségesnek tartotta kije- 

hogy ezek az intézkedések sem- 

éppen sem irányulnak Bulgária ellen. 

Bankba akartak betörni. Az egyik 
mndőrörszem elfogta Belaja Ignác 

zonkilenc, Hajduk József huszon- 

m éves fiatalembereket és O. A. kis- 

suhancot, akik az elsőkerületi 

andrii-utcában levő Banca Roma- 

helyiségébe beakartak törni. A 
őr arra lett figyelmes, hogy a három 

ár a bank körül settenkedik, majd 

yekkel 

tatott tárgyalások befejezését. A Skoda- 

két nap óta tárgyalja a timisoarai nagy 

ik a kapubejáratnál. Bekisérték 
ekkor előkerültek azok a szerszá- 

- A Skoda-szerződés tárgyalásai. A 
kormányhoz közelálló körök nagy biza- 

kodással várják a Skoda-müvekkel foly- 

müvek nagy engedményeket tettek és 

ezzel elárulták a hajlandóságot a szer- 

ződés megkötésére. 

- A nagy kommunista per a legfelső 
biróság előtt. A legfelső katonai biróság 

kommunista per felebbezési ügyét. Em- 

lékezetes, hogy az elitéltek közül tizen- 

négyen jelentettek be felebbezést, még 

pedig azok, akiknek büntetése egy évnél 
nagyobb volt. A védelem tizenöt semmi- 

ségi panaszt terjesztett a legfelső kato- 
nai biróság elé és az itélet megsemmisi- 
tését, valamint a per ujrafelvételét kér- 

ték. Itéletre valószinüleg ma kerül sor. 

NAGYSZERÜ CSOKOLÁDÉPASZTILLA. IGEN, de 
amellett 

a leghalásosabb hasfiajtó es. 

önnek garancia 
a KOPROL név. 

öy 
( 
. 

dobozon rajta ál 

FAK: 

amely minden 
csokoládé-pasz- 
tiülán, minden 

1 

1drb. 3.- lei 

eeeeseeeeeLELEDEs-EED
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KOPROL 
Mindenki számára, aki szekrekedés- 

ben szenved, a megváltást jelenti. 

Még a legmakacsabb esetekben is 

biztos a hatása. 

De ennél is több. Ne feledje el, 

hogy a legkönnyebben szedhetö 

hashajtó. Nem okoz hányingert, 

sem görcsöket. KOPROL egyed- 

alló a vilagon! 

A kamara tegnapi ülésén Carlan 

cuzista a macedoniai románok ügyében 
jelentett be interpellációt. Hangoztatta, 

hogy amig a macedoniai románokkal 

szemben nehézségeket támasztanak, ha 

azok látogatóba akarnak jönni az or- 

szágba, ugyanakkor nem tesznek intéz- 

kedéseket a bünös idegenek kiutasitá- 

sára. 

Ciolac cuzista szóvá tette, hogy a 

többségi képviselők közül számosan jog- 

talanul földet szereztek a tartalékföldek- 

ből, ami a lakosság körében felháboro- 

dást váltott ki. 

Cuza azt kérte hogy Besszarábiába 

...............
... 

A kartellek és a trösztök ellen 

hangzott el birálat a szenátusban 

aki felolvasta a nemzeti parasztpárt nyi- 

latkozatát, amelyben a törvényjavaslat
- 

ért a felelősséget a liberális pártra hárit- 

ják. 

A szenátus tegnapi ülésén Diaco- 

nescu benyujtotta az ipari szakokta- 

tás módositására vonatkozó javaslatot. 

Diaconescu interpellációt is jelentett be 

az ipari kartellek, de főképpen a cukor- 

kartell ügyében, amely az árakat fel- 

emelte. Kérte, hogy törvénnyel szabá- 

lyozzák a trösztöket. Napirenden a bün- 

tető törvénykönyv egységesitésére vo- 

natkozó törvényjavaslat vitáját folytat- 

ták. A vita során JoanitescuknR. D. 

azokra a helyekre, ahol kiütéses tifusz 

pusztit, ne zsidó, hanem román orvoso- 

kat küldjenek ki. 

Több felszólalás után megkezdik a szö- 

vetkezeti törvényjavaslat vitáját. Első- 

nek Raducanu emelkedett szólásra, 

segesesesseesese oesesesee
sseg 

4 

FELOSZLATOTT OSZTRÁK SZERVE- 

ZETEK. A bécsi központi rendőrség felosz- 

latta a nemzeti agrárszövetséget, a föld
mü- 

vesszövetséget, valamint a zöldfrontot. 
A 

feloszlatásokra az adott okot, hogy a három
 

szervezet résztvett a julius huszonötödiki 

forradalomban. 

- Megkezdi müködését az orosz kon- 

zulátus. Február huszadikán a főváros- 

ban megkezdi müködését az orosz kon- 

zulátus, amely elsősorban a Romániában 

tartozkodó oroszok helyzetét fogja tisz- 

tázni. Ebből a célból az orosz emigrán- 

sokat négy csoportba osztották be és 

mindazok, akik vissza akarnak térni 

Oroszországba, vagy vissza akarják sze- 

rezni orosz állampolgárságukat három 

hónapon belül kötelesek az orcsz kon- 

zulátuson jelentkezni és az erre vonat- 

kozó kérvényeket benyujtani: 

......
 

A nagy érdeklődésre 

való tekintettel 

megismétlik holnap a 

petőfi-ünnepélyt 
azi 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Str
ausz 

Albert 79, Ebel Paula, született Kach
nits 85 

éves, Bandu Juliania, született Radu 53 

éves és Mészáros Sándor 67 éves korában. 

A FEGYVERKERESKEDELEM NEM- 

ZETKÖZI ELLENŐRZESE. Genfben a le- 

szerelési konferencia által a fegyvergyártás 

és a fegyverkereskedelem nemzetközi ellen- 

őrzésének előkészitésére kiküldött bizottság 

ülést tartott. A bizottság elfogadta az 

Egyesült Allamok kormánya által ebben az 

ügyben előterjesztett javasiatot. Szovjet- 

oroszország megbizottja az ellenőrzés meg- 

szigoritását kérte. A bizottság február ti- 

zenkilencedikén ujból összeül, hogy megbe- betörést akartak elkö- 
szélje ennek a kérdésnek a részleteit. 

geegasagsagoseeeaesaa seses 

kifogásolta, hogy a szociális és munkás- 

vétségek nem szerepelnek a javaslatban. 

Igy nem tartalmazza a javaslat a kis- 

koruak és asszonyok munkáját megtorló 

intézkedéseket. 

- Beller Hans képviselő gyásza. Su- 

lyos csapás érte Beller Hans képvise- 

lőt, az Extrapost cimü lap főszerkesztő- 

jét. Atyja, Beller Sebestyén hetvenöt 

éves korában meghalt. Halálát Beller 

Hans képviselőn kivül két másik fia, 

Beller Péter dr. Aradul noui orvos és 

Beller Miklós wiesenhaidi földbirtokos, 

menyei és unokái gyászolják. Temetése 

Wiesenhaid községben vasárnap délután 

megy végbe. 

- Ma este lesz az ujságiróbál. A far- 

sang legnagyszerübb eseményének igérke- 

zik a kisebbségi ujságirók bálja. Olyan 

nagyarányu épitkezések és dekorációs 

munkálatok vannak folyamatban, ame
lyek 

ezt a bált nemcsak kiemelik az idei farsangi 

mulatságok sorából, hanem messze föléje 

helyezik az elmult évek legfényesebb b
álai- 

nak is. Az idei ujságiróbálnak legnagyobb 

eseménye lesz Zilczer Ibolya világhirü 

hegedümüvésznőnek a fellépte, akinek 

hangversenyével nyilik meg a bál. A hang- 

verseny után kezdetét veszi a tulajdonkép- 

peni bál, amelynek zenekari dobogóján a 

legnagyobb jazzegyüttes szolgáltatja a ze- 

nét. A közönségnek módjában lesz megcso- 

dálni az ujszerü világitási efektusokat, a 

ragyogó pompával átalakitott bártermet és 

a kertészeti remekmüveket. A kisebbségi 

ujságirók ezuton hivják meg a közönséget 

a sajtóbálra, melyre külön meghivókat nem 

küldenek szét. 

A februári nyugdijak likvidálása. Va- 

siliu Petre pénzügyigazgató rendeleté
re a 

helybeli pénzügyigazgatóság nyugdijosztá- 

lya hétfőn kezdi meg a februári nyugdijak 

likvidálását, hogy a pénz megérkezése után 

nyomban megkezdődhessenek a kifizetések.
 

A nyugdijosztály hétfőn az A betüs nyug- 

dijasok könyvecskéit számfejti és naponta 

egy ujabb betü kerül majd sorra. Igy ked- 

den a B kezdőbetüs, szerdán a Cbetüs, 
csü- 

törtökön a D betüs és pénteken az E betüs 

leguiabb sporthirek 
NEMETORSZÁG MEGVÉDTE 

A VILAGBAJNOKSÁGOT 

Sankt Móritzban tegnap a négyes bo
bvi- 

lágbajnoki küzdelmeket bonyolitották le. 

Győztesként a német legénység került ki, 

amely megvédte világbajnokságát. A máso- 

dik helyre Svájc két bobja került, mig
 a ne- 

gyedik helyezett Olaszország lett.
 

. 

AZ ÉSZAKIAK GYÖZNEK 

A csehszlovák siszövetség tegnap délután
 

a Csorba-tónál rendezte meg a 18 kil
óméte- 

res nemzetközi sifutó versenyt, amelynél 

215 versenyző startolt. A versenyzők 
nagy 

hóviharban futották be a távot. Első 
Car- 

pinnen finn bajnok lett, mig utána a norv
ég 

és svéd versenyzők érkeztek célh
oz. A ver- 

senyben az északi versenyzők vezettek 
és 

fölényesen győztek. 

.....
 

- A magyar kultuszminiszter Musso- 

Hninél. Rómából jelentik, hogy Tóman 

Bálint magyar kultuszminiszte: tegnap 

megjelent az olasz királyi palotában és 

a vendégkönyvbe beirta a nevét. lMóman 

azután tanácskozott Suvich külügyi ál- 

lamtitkárral, majd felkereste Mussolinit,
 

akivel félórán keresztül tárgyalt. 

eeseEEELEEEEEELEELE 

A főügyész 
kérte a vádiott felmentését 

Magánokirathamisitás vádja miatt 

került tegnap a helybeli itélőtábla elé 

Keil Károly osztrák alattvaló. Keil 

Károly évek előtt az egyik itteni nyom- 

datechnikai vállalat alkalmazottja volt. 

Mint osztrák állampolgárnak azonban 

lejárt 1932-ben a tartózkodási enge- 

délye. A vállalat igazgatósága ekkor az 

engedély meghosszabbitását kérte, ame- 

lyet az ellenőrző bizottság elutasitott. 

Erre elbocsátották Keil Károlyt állásá- 

ból, aki cége levélpapirján és fiktiv alá- 

irásokkal felebbezést jelentett be az ide 

genellenőrző bizottság döntése ellen. A 

munkaügyi minisztériumban megállapi- 

tották, hogy Keil Károly román állam- 

polgárságu nőt vett feleségül, tehát joga 

van az országban tartózkodni. Erről ér- 

tesitettek a céget és ekkor kiderült, 

hogy Keil Károly tulajdonképpen a cég 

tudta nélkül terjesztette a minisztérium 

elé a felebbezést. Ezért magánokiratha- 

misitás miatt indult meg ellene az eljá- 

rás és a törvényszék háromezer lei pénz- 

büntetésre itélte. A tegnapi táblai tár- 

gyaláson a főügyész arra való hivat 

kozással, hogy Keil Károly tettével se 

kinek kárt nem okozott, de különben i: 

igazi tudatában folyamodott a szokat 

lan módszerhez, a vádlott felmentésé 

kérte. Az itélőtábla az ügyész kérelmét 

figyelembe véve büncselekmény 
hián: 

ban Keil Károlyt felmentett Az ité 

e 

nyugdijasok jelentkezhetnek. jogerőre emelkedett. 



sors mestermüve, Marie / 

OLDAL 

- Megbetegedett a vasutigazgató. A 
legutóbbi havazás és óriási hideg, mint 
azt jelentettük, a vasuti forgalomban is 

sok nehézséget okozott. Cristea Sl- 
vius kerületi vasutigazgató ismételten 
beutazta a vasutigazgatóság hatásköre 
alá tartozó vonalakat. A kemény hideg- 

ben az igazgató annyira meghült, hog 
betegen érkezett haza és most kénytelen 
az ágat őrizni 

- Nyugdijasok figyelmébe. Az uj vas- 
uti arcképes igazolványok megérkeztek. 
amiért is a Bánáti Nyugdijasok Egyesü- 
lete (IV, Str. Vacarescu 36) felhívja a 
nyugdijasokat, hogy az uj igazolvány i- 
váltása végett jelentkezzenek az egyesü- 
let irodájában a következő okmányok- 
kal: nyugdijke nyv, uj fénykép és a régi 

igazolvánnyal. A 16. életévet betöltött 
családtagok részére szükséges még egy 
bizonyitvány, hogy szülői gondviselés 
alatt állanak, a hitves részéről pedig a 
személyazorossági igazolvány. Az egy 
helyben lakó nyugdijasokat kérjük, hogy 
irataikat összegyüjtve egyszerre küldjék 
be. 

Nagyothallók! 
Uivillanyos hallókésziü- 
lékek most érkeztek. 

Megtekinthetők és felvilágositások 

Kecskeméti 
le I. G. uen 2. 

e- - Baleset : a kos lepesőházban. 
lyosabb baleset érte tegnap délelőtt 
Cioban Pompiliu dr. ügyvédet, a ház- 
tulajdonosok szövetségének elnökét, aki 
a törvényszéki épület sikos lépcsőházá- 
ban olyan szerencsétlenül esett el, hogy 
sulyos zuzódásokat szenvedett. Cioban 
néhány pillanatra eszméletét is elveszi- 
tette és a mentőknek kellett lakására 
szállitani. Ilyen sulyos balesetnek kellett 
történni, hogy a sikos lépcsőházat és a 
feljáratot végre hamuval felszórják. 
- Alarcos- és jelmezbál. A Sannico- 

laul-marei Dal és Közmüv elődési Egye- 
sület március 2-án farsang utolsó szom- 
batján este kilenc órai kezdettel a Fe- 
kete Sas összes termeiben nagyszabásu 
álarcos jelmezbált rendez, amelyen jel- 
mez és táncverseny, konfetti és szerpen- 
tin csata fogják a közönséget szórakoz- 
tatni. Beléptidij személyenkint 25 lei. 
Jelmez nem kötelező. A jelmezbálon az 
Ilsa zenekara j 

Ski-keztyük 
vizhatlan nyagbol 

nők és térfiak részére 

„Ateliler Erika" 
keztyü szaküzletében 

kaphatók. 
dg saza é ület 

Stephan Zweig: Marie Amielnette pro- 
paganda kiadásban Marie Antcinette elete 
a legjobb példa, milyen rettenetes kegyet- 
lenséggel szemeli ki a sors az 5 áldozaait. 
A tragikus végü királynő összesen 38 esz- 
tendőt élt. Eletének első 30 esztendeje si- 
mán telik. Az utolsó 8 év alatt a történelem 
példátlan találékonysággal a leghatalma- 
sabb erők megfeszitésével épitette fel Marie 
Antoinette drámáját. A nagyrahivatottság 
tudatában messze tulnő saját méretein és 
mielőtt összedőlne mulandó élete, sikerül a 

Antoinette tragé- 
diájához méltó nagy történelmi hőssé nö- 
vekszik. Stefan Zweig hatalmas mestermü.- 
ve most propaganda kiadásban két kötet 
egybekötve 600 lapon diszes vászonkötés- 
ben, Pantheon remek kiállitásában jelent 
meg és 114.- lei minden könyvkereskedés- 

n, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 

Sport 
Jtoltiáradtak lesznek a játékosok a 
hemény keze alatt, ahi tulszigoruan veszi 

az angol isholát 
Erdekes hirek érkeznek a fővárosból a 

szövetségi tréningnapokkal kapcsolat- 
ban. A válogatott keret jövendő tegjai 
ugyanis nem vették figyelembe a szövet 
ség rendelkezéseit és nem jelentek meg a 
tréningeken. A fővárosi klubok tiltakoz- 
tak a szövetségi tréning ellen, de a tilta- 
kozásokat a szövetség nem vette tudo- 
másul és pénzbüntetés terhe alatt köte- 
lezte a kiubokat, hogy játékosaikat fel- 
tétlenül bocsássák a szövetségi edző ren- 
delkezésére. A klubok fejet hajtottak a 
rendelkezés előtt és utasitották játéko- 
saikat, hogy jelentkezzenek a szövetség 
tornatermében. 
Legnagyobb meglepetésre a legutóbbi 

tréningnapon a husz játékos közül mégis 
csak hat jelent meg, amiről Farmer 
Péter edző jelentést tett a szövetségnek. 

Károly király ajándéka 
Károly király értékes kupát ado- 

mányozott, amelyért a román és jugo- 
szláv válogatott futballcsapatok fognak 
jatszani. A jugoszláv szövetség öröm- 
mel vette tudomásul a tervet és bejelen- 
tette, hogy Jugoszlávia az ősz folyamán 
hajlandó kiállitani csapatát válogatott 
mérkőzésre. 

. 

Az Electrica bálja 

Az Electrica sportklub február 
23-án este félkilenc órai kezdettel a má- 
sodik kerületi Vigadó összes termeiben 

rendezi meg hagyományos bálját, amely- 
re a közönséget ezuton is meghivják. Be- 

léptidij személyenkint harminc lei. A 
tánczenét az elismert Black White jazz- 
band szolgáltatja. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
Vasárnap, hetvened vasárnapon a püs- 
pöki székesegyházban XI. Pius pápa ko- 
ronázási évfordulója alkalmából a szé- 
kesegyház ének- és zenekara az ünne- 
pélyes nagymise előtt Filke Miksa Te- 
Deumát adja elő. Nagymise előtt De- 
mény Dezső szent Erzsébet tiszteletére 
szerzett E-dur miséje. Változó részek 
Goller, Schiffels, Griesbacher müveiből. 

- Adomány a Kunz-telepieknek. Meg- 
emlékeztünk a Kunz-telepi nyomorgó csalá- 

dok kétségbeesett helyzetéről és kértük a 

közönséget, hogy siessenek segitségükre 
ezeknek a sokgyermekes éhező családok- 
nak. A közönség jószivébe vetett bizalmunk 
ezuttal sem hozott csalódást. N. H. néven 
200 lei és özvegy Bohus Károlynétól 50 lei 

érkezett a Kunz-telepi nyomorgók részére. 
Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk. 

Mindennemü 

antheon uj szenzációk jegyzékét. 

skót tvénet 

Most azután kiderült, hogy miért huzó- 
doznak a játékosok a szövetségi trénin- 
gektől. A skót edző ugyanis tulszigoruan 
ragaszkodik az angol módszerhez és a 
legfárasztóbb gyakorlatokat végezteti a 
játékosokkal, akik annyira elfáradnak, 
hogy a legközelebbi tréningig sem pihe- 
nik ki magukat. Farmer Péter kijelen- 
tette, hogy ugyanazokkal a módszerek- 
kel dolgozik, amilyenekkel az angol játé- 
kosokat kezelik. Ez a módszer nagyon 
fárasztó és szinte egyenlő az ökölvivók 
tréningrendszerével. Ha ezt a módszert 
a játékosok egszokják, akkor egy na- 
gyon erő- meccs után sem fáradnak el 
és kondiciójuk állandósul. A szövetség 
most két csoportba osztotta be a játéko- 
sokat. 

KIKAPOTT A VILAGBAJNOK 
Lengyelország ökölvivó gárdája az 

Európa-kupáért folytatott küzdelemben 
9:7 arányban verte a magyar ökölvivő 
válogatott csapatot. A legnagyobb meg- 
lepetés Énekes világbajnok veresége 
volt.A lengyel győzelem után az Európa- 
kupa aás a következő: 1. Németor- 
szág, 2. Magyarország, 3. Lengyelor- 
szág, 4. Ausztria. 

A Kinizsi tréningmérkőzése 
A Kinizsi sportegylet vasárnap 

mérkőzést rendez, ha az időjárás és a 
pályaviszonyok megengedik. A Kinizsi 
csapata, ha megfelelő pálya lesz, vasár- 
nap a Banatul csapatával játszik tré- 
ningmérkőzést. 

eenosenegi ::: 
- Ingyenes angol nyelvü tanfolyam. 

Az ősszel - miként azt megirtuk - 
Oppert Géza, a Magyar Párt második 
kerületi tagozatának titkára magyar if- 
jak részére a Magyar Házban ingyenes 
angol nyelvüű tanfolyamot kezdett. A 
tanfolyam, amelyet szép számmal láto- 
gattak a Magyar Párt fiatal tagjai, négy 
hónap után most ért véget. A tanfolyam 
hallgatói nevében az egyik fiatalember 
angol nyelvü beszédben mondott köszö- 
netet Oppert Gézának, akinek ezenkivül 
valamennyi résztvevő által aláirt angol 
nyelvü levélben is kifejezték hálájukat. 
Oppert Géza októberben ujabb ingyenes 
angol nyelvü tanfolyamot rendez. 
- Dr. Ferenczi Zsigmond ügyvédi iro- 

dáját Bucurestibe, Calea Victoriei 170. 
sz., II. em. helyezte át. 

LIPCSE! TAVASZI MINTAVÁSÁR 1935 
Megnyitás március 3. 
60l-os utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással szolgál 

LIPcSEl VÁSARHIVATAL, LIPCSE (NÉMETORSZÁG 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, Timisoara, 

Str. Gen. Praporgesu 2. / Telefon 70 

mondja a rendelet - az egész 

- Csökkentik a tananyagot a 
iskolákban. A bajor közoktatásu 
niszter rendeletet adott ki, a 
utasitja a tanügyi hatóságokat, 
tananyagot csökkentsék és a 
órák számát redukálják. A tanai 

lon össze kell vonni, mert semn 
ség nincsen arra, hogy a gyerm 
felesleges tudnivalókkal tömjék. 
jor közoktatásügyi miniszter a re 
tel azt akarja elérni, hogy a gye n 
nek minél több ideje maradjon a s 
lásra és kirándulásra. Éppen ezé t 
feladatoka: is csak olyan arányban 
bad tanulóknak föladni, hogy az 
szabad levegőn ló tartózkodásb 
akadályozza. 

RA Alba A 
TELEFON 49.5 

eeesseseesEEsesLEEEYEEEE 
- Nagybecskerek uj neve. Be 

jelentés szerint a szerb régens 
Nagybecskerek város nevét Petro, 
ra változtatta át. 

- Előadás Jakob Wasserma 
Vasárnap, e hó 17-én a timisoarai i 
elita hitközség kulturdélutánjai ke 
ben Kornis Elza Jakob Wassern 
ról, a nagy iróról beszél. Az előad 
irodalmi tudása garantálja, hogyah 
gatóság egy kellemes és tanulságos 
emlékével fog gazdagodni. Az elő. 

zavargásokkal kapcsolatban Oviedo 

mivesnunka megszárad, azonnal fölsz 

énekszám fogja bevezetni. Kezd 
pontosan 6 órakor. Vendégeket sziv 
lát a rendezőség. 

egy elegáns diófa hálószoba tu 
lajdonosa lenni22?2..... Akko: 

vásároljon minél előbb a 

„Cooperaliva Constructia 
si Mobila Moderna" 

butorüzletében, ahol a nyer 
ménytárgyakat és a játéktervez 

tet is megtekintheti. 
IV., Bulev. Berthelot 14 

- Bányászok politikai sztrájk * 
Madridból jelentik, hogy a tavalyi vél 

rületén kétszázhetven bányamun 
sztrájkba lépett. Ez a munkáscsopc 
volt az, amely októberben ellentállá 
fejtett ki a kormánycsapatokkal szel 
ben. Asturia kormánya elhatározi 
hogy a sztrájkolókkal szemben a legel 
lyesebb rendszabályokhoz nyul. Erély 
felszólitást intéztek a bányaigazgatósá 
hoz, hogy huszonnégy órán belül b 
csássa el a bányászokat, ha azok ne 
hajlandók munkába állni. 
................ 

A Capitol egyszer mégis csak elkészt 
A Capitol-mozi ujjáépitését befejezté 
A menyezet és a megrongált falak he 
rehozatala teljesen kész. Mihelyt a 

relik a berendezést. Márciusban a Cap 
tol-moziban ujból megkezdik az előadi 
Fokat 

Szombat, február 16. 

Apolló-mozi: Kaland a bécsi udvarba 

Concordia-mozi: Malek mint revüdire 

tor. 

Forum-mozi: Örökre a tied. 

Select-mozi: Kaland a bécsi udvarba 



, hogy a román-orosz vasuti 
helyreállitására vonatkozó tár- 
Moszkvában sikeresen befeje- 

Az egyezmény értelmében au- 

isején megindul a vasuti for- 

ománia és Oroszország között. 

lan forgalom érdekében Tighi- 

Dnyeszter tulsó partján levő 

községig kiépitik a széles orosz 

és az áruszállitás igy közvetlenül 

IMPORTENGEDÉLYEK ERVE
- 

EGE. Mindazon importengedélyek 

sége, amelyeket az elmult év no
- 

ike előtt állitottak ki, a tegnapi 

lejárt. A november 15-ike után kiál- 

mportengedélyek a kiállitás napjától 

tt három hónapig érvényesek.
 Kivé- 

eznek a gépek, vagy gépalkatrés
zek 

alára kiadott importengedélyek, 

a kiállitás napjától számitott
 hat 

rvényesek. 

t milliárddal csökkentett költségve- 

tarescu miniszterelnök a költ-
 

ssel kapcsolatban kijelentette,
 hogy 

óbbi minisztertanácson biztositot
ták 

tségvetés két milliárd leiel való 

tését. A minisztertanácson a 
pénz- 

iniszter által kért csökkentést a k
or- 

tagjai egyhangulag megszavazták. 

gyes szakminiszteriumok már 
ilyen ér- 

ben fogják uj költségvetésüket elké- 

n, amelyet azután a pénzügyminis
zter 

Mrjesztenek. 

öldről behozható dohány mennyi- 

állami monopolhivatal ama meg
ál- 

sa alapján, hogy a határ közelében
 la- 

ülföldi cigarettákkal fedezik 
dohány- 

gletüket, a pénzügyminiszter el
hatá- 

hogy nem engedélyezi sem külföldi, 

állampolgároknak a személyes 

álatra való dohánymennyiség beh
oza- 

sak akkor, ha legalább három nap
ot 

ek az országban. Az engedélyezett 

yiség meghatározása a vámhivatal ha-
 

rébe tartozik, amelynek kö
zegei meg- 

tják, hogy a három napi dohányszük- 

t mennyi lehet. 

gusztusban megindul a vasuti 

rgalom Románia és Oroszország 

köz 

lam vasutvonalain gördülhetnek. 

ött 
történhetik. Az Oroszországba induló 

közönség Parcaninál száll át, mig a Ro- 

mániába jövő utasok Tighinanál száll- 

nak a román szerelvényre. A teheráru 

forgalom érdekében Parcani állomáson 

különleges szerkezetet szerelnek fel, 

amely a vasuti kocsik tengelyeinek ki- 

cserélését teszi majd lehetővé és igy a 

teherkocsik rakományaikkal mindkét ál- 

A lipovai kereskedők egyesülete most 

tartotta meg évi rendes közgyülését, a
me- 

lyen az uj tisztikart is megválaszt
ották. Zl- 

nök Popa Nicolae lett, alelnökök 
Schor Ró- 

bert és Ladányi Dezső, titkár Faragó
 Hen- 

rik, jegyző Schwartz Jenő, pénztárnok 

Grosz Márton, gondnok Wing
eron Miklós, 

ellenőrök Veresan Péter és Weisz Vilmos 

lettek. Választmányi tagok Schwartz Ja- 

kab, Jappert Ignác, Filinger 
János, Karpf 

Dezső, Herskovics Izidor, Hubert 
Mór, Gö- 

ter Adám, Reisz Frigyes, Sc
hwarz Armin és 

Kraszl András. 

Ausztria külkereskedelme. Ausz
tria a 

mult esztendőben 1,267.000 mé
termázsa 

készárut importált 371 millió schilling 

értékben. Ezzel szemben Aus
ztria kész- 

áru exportja jelentékenyen 
magasabb, 

amennyiben 2,249.000 métermázsát 
tett 

ki 594 schilling értékben. 

Felemelik a külföldi részvénytársasá- 

gok adóját Lengyelországban. Lengy
el- 

országban törvényjavaslat készült, 

amely a külföldi részvénytársaságok 

adóját jelentékenyen fölemeli. A törvény 

ezenkivül biztositja a hatóságok s
zámá- 

ra azt a jogot is, hogy a külföldi rész- 

vénytársaságok könyveit állandóan
 el- 

lenőrizzék. 

Tartósan lanyha a buzapiac. 
A bánsági 

gabonapiacon a gabonanemüek irányzata 

még egyre lanyha. A piaci árak 
a követke- 

zők: bánsági buza 76 kilós 
430, torontáli 

buza 78 kilós 440, tengeri 225
, zab 300, ta- 

vaszi árpa 320, takarmány ár
pa 280, korpa 

38 lei kilónkint. 

240, takarmány liszt 260, kismalmi liszt 

30/70-es beosztásu zsákkal együtt 630, 

nagymalmi liszt 680 zsákkal együtt
, muhar- 

mag 420, tökmag 610, napraforgó
 390 lei 

száz kilónkint. A lucerna 45 és a ló
heremag 

7. OLDAL 

vozik a fővárosból. 

Elutazott a külföldi pénzügyi szakértő. 

Auboin Roger külföldi szakértő, aki ed- 

dig a Nemzeti Bank mellett müködött, teg- 

nap elhagyta az országot. A szakértői hiva- 

tal többi személyzete néhány nap mulva tá- 

es.........................................
..... e . . . 

Mác a pactamentben is szóvá tették 

a Mueotau-féte szinházatapitás csufos tukását, 

amelynek még écdekes 

Nicolau Avram szállodabérlő-sze- 

nátor-szinigazgatónak a várossal kötött 

szerződése értelmében - amely szerző- 

dés a több milliós szubvenció kiutalásá- 

nak alapja volt - ma kellene megkez-
 

denie ujból városunkban a szinházi elő- 

adásokat. Ismeretes azonban, hogy Ni- 

colau, illettve feleségének, Cinsky Ma- 

riorának szinházi vállalkozása a legcsu- 

fosabban megbukott és a társulat tagjai 

a fővárosban a legnagyobb nyomorba 

jutottak. A város - miként megirtuk 

- felszólitotta Nicolaut, hogy szerző- 

désbeli kötelezettségének tegyen eleget. 

A felszólitás távirati uton történt már 

majdnem egy hét előtt, azonban teg- 

napig nem érkezett meg Nicolau válasza. 

Coman Agoston főpolgármester na- 

pok óta a fővárosban tartózkodik. Való- 

szinü, hogy ott találkozott Nicolauval is 

és ennek volt a következménye az, hogy 

tegnap délben egy óra után Nicolau a 

fővárosból telefonon felhivta a város 

vezetőségét és közölte, hogy néhány 

nap mulva városunkba érkezik. Egyben 

feiteményet igérkeznek 
zettségeinek eleget akar tenni. Hogy ezt 

hogyan akarja cselekedni, erre vonatko- 

zólag nem adott felvilágositást. A város 

vezetősége részéről kijelentették, hogy 

Nicolau semmiféle további anyagi támo- 

gatásra a város részéről nem számíthat. 

A bánsági állandó román szinház bu- 

kása különben szóba került már a parla- 

mentben is. Hudita képviselő kérte a 

kultuszminisztert, rendeljen el vizsgá- 

latot arra nézve, hogy Nicolan mit csi- 

nált azokkal a milliókkal, amelyeket a 

várostól és a megyétől kapott. Kérte, 

hogy a szubvenció esetleg még ki nem 

adott részét juttassák el a társulat tag- 

jainak. A képviselő végül bejelentette, 

hogy a kultuszminiszter válaszától teszi 

függővé, vajjon ebben az ügyben szük- 

séges lesz-e interpelláció előterjesztése. 

Ehhez a felszólaláshoz csatlakoztak 

Petrovici I. és Lupescu képviselők is. 

A Nicolau-féle szintársulat nyomorgó 

és szerződés nélkül maradt tagjai kihall- 

gatáson jelentek meg Lepadatu kultusz- 

miniszternél, akinek elpanaszolták sor- 

sukat. A miniszter a jókakaratáról biz- 

kijelentette, hogy szerződésbeli kötele- 

Incidens a német szinház előadásán. 

A német szinház ezen a héten két estén 

át Detán játszott. Az egyik előadás az 

Erdészleány operett volt. A termet meg- 

töltötte a közönség, amelynek soraiban 

sok román is volt. Amikor az egyik fel- 

vonásban az ott előforduló csárdást t
án- 

colták a szinészek, egy Pascu silviu 

nevü huszonkét esztendős fiatalember 

felugrott a helyéről, nagy zajjal végi
g- 

es«esEee ........ 

Déli Hirlap 

egtartották az eljegyzést, nemsoká- 

edig a lakodalmat is Szabó Gábor, 

1 gépészmérnök volt, egy külföldi nagy 

MI Malatnál kapott vezető állást. Azért 

E t sürgőös volt az esküvő. A fiatalok 

asságkötés után nyomban el is utaz- 

kkoriban érkezett hosszu levél Kon- 

Jánostól. A levél az anyja cimére 

akinek haláláról nem volt tudomása. 

levélben csudálkozását fejezte ki 

n, hogy számos levelére és levelező- 

jára nem kapott választ. Ugylátszi
k, 

y hiradásai a nagy kavarodásban és 

ngásban, amelyen fogságba jutása 

Oroszország keresztülment, elkal- 

k. Irta, hogy a fogság keserves évei 

előbb Kinába, majd Japánba vető- 

el Szibériából. Rossz sora volt és 

n ezért Japánban jó darabig nem is 

A fogságban megtanult oroszul, an- 

1, franciául és németül. Nyelvtudá- 

köszönhette, hogy Tokióban végre 

tbiztos állásba elhelyezkednie egy 

viteli vállalatnál, ahol mint leve- 

Atánsági Zady Hamilton) 
Irta: KUBÁN ENDRE 
.. 

eredeti regénye 

lező müködik. Levelében arról is értesi- 

tette anyját, hogy időközben megnősült. 

Megismerkedett az amerikai követség 

egyik tanácsosának leányával és a szép 

amerikai angol leányt, akinek Smith 

Mary a neve, feleségül vette. Nagyon 

boldogan élnek. Néhány év mulva majd
 

szerez magának pár hónapi szabadságot 

és akkor a feleségével hazalátogat. Ad-
 

dig is a közös fényképüket küldi. 

A boritékban tényleg ott volt a fény- 

kép. 
Boldog pár mosolygott le róla. 

Kondoros Jánosból komoly férfi le
tt, 

akihez szerelmesen, mosolyogva s
imul a 

bájos arcu amerikai menyecske. 

-Kár, hogy anyám ezt az örömet 

nem érte meg, - sóhajtott föl Kondo
ros 

István. 

Aztán leült és hosszu levelet irt a báty- 

jának Tokióba. Megirta anyjuk halálát, 

Irén férjhezmenetelét és a maga elhe- 

lyezkedését a bankban. János level
ét az- 

eLe oa
osesseseleyeke 

oe 

A testvérek között, miután egymás 

életkörülményeit már jól ismerték, a 

megindult levelezés egyre ritkábbá vált,
 

végül egészen abbahagyták. Irén azon- 

ban továbbra is levelezett sógornőjével, 

Maryval. Ezeken a leveleken kere
sztül 

Szabó Gábor, Irén férje is megbarátko
- 

zott Tokióban élő sógorával, Jánossal. 

Egyszer azután Kondoros János lev
élben 

megkérdezte Gábort, nem volna-e
 kedve 

kimenni Japánba. Ott az ipar hihet
etlen 

virágzásnak indult és nagy keletje van
 

az európai mérnököknek, akiket 
pompá- 

san fizetnek. 

Amikor Irén értesítette Pistát, hogy
 

férjével kivándorol Japánba, ez a tervet 

helyeselte. 
e 

- Igazatok van, - irta vissza - men-
 

jetek csak, mert a beteg Európában a 

helyzet egyre rosszabbodik és ki tudja, 

még mit hoz a jövő. 

Aztán gondolt egy nagyot. Eszébe ju- 

tott, hogy Irénnek ugy sem volt hozomá- 

nya. Mindössze a kelengyéjét vitte a há- 

zasságba. Ellenben ott volt a szülői ház 

és ott volt nagybátyjának, Kondoros Im-
 

rének a háza, amely a nagybácsinak és 

Máli néninek egymásután gyorsan bek
ö- 

vetkezett halála után szintén a Kondoros 

gyermekekre maradt. A két házat eladta 

és azok árát átutalta a nővérének. Kis
é- 

rő levelében ezeket mondotta: 
tán a fénykér el együltt elküdte a hu- 

gának ülföldre. 
- A magam részét neked adom, ked- 

e.
 

tositotta őket. 

ment a termen, becsapta az ajtót, majd 

a szinpadon felkereste Fabricius helyet- 

tes igazgatót, akit a csárdásért felelős- 

ségre vont. Fabricius másnap megjelent
 

a detai főszolgabiróságon, bemutatta a 

társulat játékengedélyét és védelmet 

kért az ilyen incidensek ellen. Az ese
t a 

románság körében is visszatetszést kel-
 

tett. 

ves Irén és bizonyára igy gondolkozik
 

János is. De ha másképpen volna, amit 

nem arok elhinni, akkor is lesz alkal- 

mad, hogy személyesen adj neki pén
zt 

Tokióban. Minden jót kivánok nektek
 a 

messze világrészben, ahol, remél
em, a 

boldogulás vár rátok. Majd, ha egyszer 

milliomos bankvezér leszek, akkor
 meg- 

látogatlak benneteket. Akkor a három 

testvér megint együtt lesz, akár kicsiny 

korunkban a szülői házban. 

Kondoros István most már teljesen 

maga állott a világban. Szülői a sirban 

feküsznek, testvérei pedig távoli orszá- 

gokon és tengereken tul élnek. 

Nem félt ettől az egyedülléttől. 

Fiatal volt, jó fizetésü állása volt. 
A 

legszebb reményekkel nézett a jövő e
lé. 

Gondjai, bajai nem voltak. Elte világ
át, 

udvarolt, flörtölt, társadalmi ér
intkezése 

volt a legjobb körökkel. Egyik veze
tője 

és irigyelt tagja volt Begavár ara
nyifju- 

ságának. 

Egy-két év mulva - ugy tervezte - 

megnősül. Családot alapit. Mindenese
tre 

szerelmi házasságot igyekszik kötni, 

azonban megfelelő hozományról nem 

mondhat le. Társadalmi poziciója 

engedi meg, hogy szegény leányt
 vegye 

feleségül. Szegény házasság békl
yój 

karriernek. Már pedig ő a banksza
kmá- 

ban fényes pályafutásra szám
itt 

(Folyt. köv.) 



NRádió 

Szombat, február 16. Bucuresti. 1: Hang- 

verseny. 1.45: Tőzsdei jelentés. 2.18: Hirek. 

6: Rádiózenekar. 7: Közlemények. 8.45. 

Előadás. 9: Jazz-zene. 10: Rádióposta. 

11.25: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na, hanglemezek. 11: Hirek, utána felolva- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irasbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

eezemm 

sás. 11.45: Felolvasás. 

1.30: Hirek. 2.30: 
1 

ról. 6.30: Operaházi zenekar. 7.30.: 

hullámu kabaré. 10.30: Hirek, utána ci 
gánymuzsika. 11: Szalonzenekar. 12: Jazz 

Szalonzenekar. 
Enek zongorakisérettel. 

3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45.: Időjárás, 
hirek. 6: Megyery Ella előadása Litvániá- 

Enek 
zongorakisérettel. 8.30: Hanglemezek, köz- 
ben közvetités a páros mükorcsolyázó világ- 
bajnokságról, beszélő Pluhár. 9.30: Rövid- 

......... 

versei. 7.40: Mezőgazdasági félóra. 
Zongorajáték. 

9.30: Hanglemezek. 10.35: Hirek. 11: Éne 
zongorakisérettel. Bécs. 4.25. 

tonista éneke. 12: Tánczene. Belgrád. Est 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyotsabb ezedmény 
igazmondó 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

sol tenyérből, kártyából, törökkávéból 

Ha születési dátumát és 30 leit 

és felbélyegzett válasz boritéko 

ban is jósol. Allandó lakása 

IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. 

Tivoli-mozi mellett. 

is. 

bélyegben 

küld, irás- 

Timisoara 

I. em. 2 

(2022) 

flkhalmazás 

Gyermektelen házaspár 
kis villába házmesternek felvétetik. Az asz- 
szony a háztartásban segédkezik. Cim aki- 
adóban. (1647) 

Román-magyar-német levelezőnő 
Braun hangszerésznél felvétetik. 
de Savoya 10. 
- 

I, Eugen 

(2179) 

dászvétel 

Okkázió szönyegek 
3x4-es smyrna 6000.-, 3x4 keleti 

smyrna 7500.-, 31x4ál smyrna 12.000.-, 
4xő argaman 8000.-, 410x51 keleti 
23.000.- és minden méretben alkalmi véte- 
jek, Sternbergnél, Str. Mercy-utca 1. (251) 

Butor 

komplett hálószoba, komplett konyhaberen- 
dezés 7200 leiért csak rendelés után. Kom- 
plett diófa ebédlő 13.000 lei. HI., Str. Ro- 
mulus 9, második udvar. (2174) 

Hintót 
ifogástalan állapotban, megvételre kere- 

sek. Cimeket a kiadóba „Hintó" jeligére ké- 
rek. (1645) 

Perzsaszőnyeget 

llási kezes 

özletben vagy irodában 
állást keres fiatal leány, nagy gyakorlattal. 
Cim a kiadóban. (1648) 

Trafikba 
3 nyelvet beszélő kisasszony, állást keres. 
Cimeket „Szerény igényü" jeligére a kiadó- 
Pa kérek. 

(2373) 

Pénzbeszedő 
kaucióval, állást keres. Cimeket „Pénze biz- 
tositva" jeligére a kiadóba kérek. (2293) 

x4 métereset, esetleg smyrna szőnyeget 
ifogástalan állapotban, megvételre kere- 

sek. Cimeket „"Szőnyeg" jeligével a kiadó 
továbbit. 1 (1646) 

FPianinót 

zenekar. 12.35: Cigánymuzsika. Éjfél után 
1: Hirek. Budapest II. 6.50: Fiatal költők 

8.15: 
9: Babits Mihály előadása. 

Zenés dél- 
után. 6.50: Mandolinzenekar. 9: Dal, kaca- 
gás, tánc. Ejfél után 1.15: Cigánymuzsika. 
Berlin. 5: Tarka zenés délután. 7.50: Bari- 

jókarban lévőt, megvételre keresek. Aján- 
latokat ár megjelölésével a kiadóba kérek. 

(2985) 

9: Rádiózenekar. Róma. 6.10: Hang 

9.10: Lemezek. 10: Olasz operettri 

Prága. Este 8.15: Jazz-zene. 11.15 

zek. Stuttgart. Este 9.15: Vidám 

hangverseny. 12.10: Livsakov tánc: 

Ejfél után 2: Hangyerseny. Var 

k 

téka. 10: Szimfonikus hangverseny. 
Tánczene. 

e 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Délt Hirlap kiadólivatala, Piat 
I. C. Bratianu 4. FabricA: Kardos 
tratik, Piata Traian és Str. Mer. a 
sarok. Principele Carol: Mareh 
trattk, Piata Rütt. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend 

Feltétlen tiszta 

csinosan butorozott szoba 600 leiért 
Hölgyek előnyben. Piata Asanesti 5, 
8. 

sSpritz készülék 

(2178) 

- Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Örvosi rendelt has- 
kötök alkaini tüzők, 

melltartók 

sanitaria" 
misesra 

Telefon 23-95 

fakás 

Modern három és négyszobás 
magas földszintes lakás, május hó 1-re ol- 
csón kiadó. Timisoara I., Str. Gen. Grigo- 
rescu 4 és 6 sz. (119) 

Braun hangszerésznél megvételre kereste- 
tik. Timisoara L, Str. Eugen de Savoya 10. 

v 
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Két szobás 
lakást, teljesen modern, kényelmes 
helyiségekkel, május 1-re keresek. C 
„Csendes lakó' jeligére a kiadóba ké 

Négy szobás 
kertes lakást, központi fekvéssel, n 
1-re keresek. Cimeket a kiadóba k 
"Teljesen modern" jeligére. 

Verandás 2 szobás 

május 1-re. Cimeket „Kellemes otthon" 
igére a kiadóba kérek. . 

n kizé 

feléei 

muut 

Helyiség 
konyhával, kifőzdének is alkalmas, kiadó. 
Cim a kiadóban. (2070) 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (1644) 

Művész 

alkalmi eladása 

szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emii városi gyógyszer- 
tárában a Fekete Sashoz" I 

Piata I. C. Bratianu 

E.. 

Mén kanható 6 leiért 
1lli Hiriap 
zsebnantá II 
..... 

az 1935. évre 
.... 

Tartalma: naptár és jegyzet, tudni- 
valók az ünnepekről, Timisoara város 
utcáinak régi és uj elnevezése, kon- 
zulátusok, téli menetrend, bélyeg- 

i lestmény 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

B E L G I AN A I, Strada Eminescu 

ek 

mélyen leszállitott árakon 

Vegye meg 

Mert ha ebből főz, 
és változatos. 

Ara 70 lei 

Van már 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
illeték. postadiiszabás. 

Paál Rózsi szakácskönyvét! 

önmagáról s szeretteiről 

Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

nincs hátraléka, részesül ezen kedvezmén yben! 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung kortorgogepen 

ugy étkezése mindig izletes 

EIRL AP kiadóhivatalában 

részesül. Ipartestület, T., Str. Eugen de 

Elveszett 
német, rövid szőrü, 7 hónapos vizsla, har 
szürke alapszin, sötét barna foltokkal, röl 
farokkal. Megtalálója 300 lei jutaloml 

voya 4. (211 

Joseph Roth: Radetzky induló " 
Heinriech Mann: Nehéz élet 
Traven: A fehér rózsa 
Dekobra: Csábitó 
Maurois: Boldogság ösztöne 
Erdős Renée: Szentgyörgy vára 
Kiss Ida: Olyan jó élni 
Nagy Karolin: itt voltam 
Goodwin: A foktöldi menyasszon 
Rogger: Két utas eltünt 
MHarsányi: Ecce Homo 
Balassa: Magyar helyesirás 

Önnek Kaphatók a 

CULTURA könyvkeresketésbe 
Timisoara, IV.. Bulevard Carol 15 

A DÉLI HIRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény. 

Kérjen prospektust a legujabb 
könyvujdonságokról. y 

IRDESSEN 
A 

DÉL * 


